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قسد تحول شهر رمضان إلى شهر اعتقالات ومداهمات
اللجنة السورية لحقوق الإنسان 4-آذار-2025
أفاد موقع “مراسل الشرقية” بأن ميليشيات “قسد” حولت شهر رمضان إلى شهر اعتقالات ومداهمات، فقد اعتقلت 6 أشخاص مدنيين من بلدة حطلة وهم أحمد جمال السيد عايد، رائد جمال السيد، محمد حمد الصالح الخلف، بشار ناجي العباس، علاء حسن عبد الله الحمادي، رضا حسين عبد الله الحمادي
وكانت قسد بدأت حملة الاعتقالات في بلدة السبع شمال غرب دير الزور، واعتقلت عشرة أشخاص مدنيين من بلدة الحسينية، وستة أشخاص من بلدة الصالحية، وأربعة أشخاص من طابية جزيرة، كما قامت باعتقال المحامي فؤاد عبد الرحمن من بلدة الصالحية وسرقت أموال من منزله.  
واللجنة السورية لحقوق الإنسان تتابع ملفات انتهاكات قسد لحقوق المواطنين السوريين واعتقالهم وإخفائهم قسرياً وقتلهم، والتعدي على ممتلكاتهم وفرض الإتاوات عليهم، واختطاف الأطفال وتجنيدهم بغير إرادة ذويهم في المنظمات المسلحة التابعة لها كالشبية الثورية، وتهجير السكان ومحاولة تغيير ثقافة المنطقة العربية وهويتها، إضافة إلى سرقة موارد البلاد المعدنية والزراعية والمائية، مما يعد ذلك من أخطر الانتهاكات التي تحرمها المواثيق الدولية وتعتبرها جرائم خطيرة.
واللجنة السورية لحقوق الإنسان إذ تدين بشدة سلوك قسد الإرهابي تطالبها بالتوقف الفوري عن هذه الممارسات وتطالب الجهات الداعمة لها بوقف دعمها وحلها كخطوة في طريق إعادة المنطقة التي تحتلها إلى الدولة السورية.
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تقرير شهر شباط 2025 لأعداد الضحايا المدنيين
اللجنة السورية لحقوق الإنسان 1-آذار-2025
وثقت اللجنة السورية لحقوق الإنسان مقتل (174) شخصاً في سورية خلال شهر شباط / فبراير 2025، كان من بينهم: (23) طفلاً، و(35) سيدة، و(5) أشخاص قضوا تحت التعذيب.
كانت قوات سوريا الديمقراطية مسؤولة عن مقتل (6) أشخاص، وقوات الأمن الداخلي الحكومية مسؤولة عن مقتل (5) أشخاص، فيما كانت كل من القوات التركية وقوات التحالف وقوات الاحتلال الاسرائيلي مسؤولة عن مقتل شخص واحد لكل منهم.
ووثقت اللجنة مقتل (55) شخصاً بأيدي مجهولين، و(54) شخصاً في انفجار الألغام الأرضية، و(25) شخصاً في انفجار سيارت مفخخة، و(15) شخصاً في انفجار مخلفات القصف والذخائر.
تصدرت محافظة حلب باقي المحافظات من حيث أعداد الضحايا حيث بلغ (44) شخصاً، تلتها محافظة دير الزور بـ(41) شخصا، ومن ثم محافظة حمص بـ(22) شخصا.
وبلغ مجموع الضحايا في محافظتي اللاذقية وإدلب (19) شخصاً لكل منهما، و(12) شخصاً في محافظة حماة، و(7) أشخاص في محافظة الرقة، و(6) أشخاص في محافظة درعا، و(3)أشخاص في محافظة ريف دمشق، وشخص واحد في محافظة السويداء.
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