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	المذبحة 
SLAUGHTER
''' المذبحة ''' هو مصطلح استخدم لوصف المذابح والمحارق والمجازر والإبادات الجماعية في مدن سورية وقراها .. وفي كل زاوية من أرجاء أرضها من خلال الحملات المنظمة من قبل زبانية الطاغية بشار الأسد  وبعض من حلفائه من عصابات الحرس الثوري الفارسي ، وقتلة ما يسمى جيش المهدي الصفوي العراقي ، وخنازير صبيان حسن نصر الله  .. لغرض اخماد ثورة الشعب السوري .. وتصفية الثوار الأبطال .. وذلك بمباركة وحماية دولية من روسيا  و الصين .. منذ انطلاقة الثورة السورية من حوران عام 2011 م ولبى نداءها أبناء الشعب السوري البطل .
كما جاء مصطلح ''' المذبحة '''  لوصف أشلاء الأطفال المذبوحة كالأنعام .. والأجساد المتفحمة .. والبيئة المحروقة .. و الإنسانية المهانة .. والدمار والهلاك الذي طال البشر والحجر والشجر في سورية ، وغيره من الجرائم البشعة الغير مسبوقة في التاريخ البشري كله.. 

حيث يواجه الشعب السوري إبادة جماعية .. و حمأة لهائب محرقة كبرى ( هولوكست مجنون ) لو نهض هتلر من قبره للاذ خجلاً من هولها وبشاعتها .. لو بُعث نيرون لحمد التاريخ أن جاد بمن أشد منه حماقة وجنوناً وإجراماً .. ولو استفاق موسوليني لحمد اللات والعزة على تواضع جرائمه .. ولو بعث ستالين من حفرته لحلق شواربه أن جاء من بعده من حقق من المذابح والهلاك ما لم يستطعه في زمانه .. ولو صحي شارون من غيبوبته لما عاد إليها انتعاشاً بما يفعله شارون الابن |نشّار الجسد في أبناء الشام ومدن الشام وقرى الشام وأحياء الشام .

كلمة ( المذبحة ) لها عدة معاني باللغة الانجليزية ، ولكننا اخترنا  (SLAUGHTER) لتصبح رمزا وأكثر دلالة على المذبحة السورية .
وسائل المذبحة :
وصف ( المذبحة ) الشيخ مجاهد الرفاعي في مجلده الثاني من " موسوعة : سورية .. ثورة وطن " أن الطاغية بشار الأسد وزبانيته .. هم دون البشر ..  حيث أقدم هؤلاء القتلة العديمي الرحمة على التنكيل بالشعب السوري سواء أطفال أو نساء أو شباب أو شيوخ على النحو التالي : 

· استعملوا السوريين كقطع غيار بشرية ( لغرض تجارة الأعضاء البشرية ) عبر قتل أكبر عدد ممكن منهم . 

· كما قاموا بالتنكيل بهم عبر ذبحهم بالسكاكين كالأنعام .. او فصل رؤوسهم عن أجسادهم وخاصة الأطفال منهم .. أو دهس رؤوسهم بمجنزرات الدبابات .

· وكذلك عبر ضرب رؤوسهم بالفؤوس لشقها نصفين ... أو عبر شق بطونهم واستخراج احشائهم بالكامل وهم أحياء .

· التلذذ بتقطيع أعضائهم عضوا عضوا وهم أحياء .. كاليدين والرجلين .. او شق احدهم الى نصفين 
· حرقهم بالنار حتى التفحم وهم أحياء .. أو قنصهم من فوق أسطح المباني كصيد الحيوانات .
· وكذلك الإعدامات الجماعية .

· ارغام المعتقلين بعد تعذيبهم والتنكيل بهم وإهدار انسانيتهم وكرامتهم .. على ترديد عبارة أن ربهم بشار الأسد .. لعنهم الله جميعا .

· اغتصاب النساء .. وخاصة القاصرات منهن .

المصدر

المجلد الثاني من موسوعة : سورية .. ثورة وطن

للشيخ مجاهد بن حامد الرفاعي
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